

1836  2017

ΦΙΛΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

www.arsakeio.gr

ΑΡΣΑΚΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

 <https://arsakeiogt.wordpress.com>

 <https://twitter.com/arsgymth>

Θεσσαλονίκη, Δευτέρα 23.10.2017

ΘΕΜΑ: Ενημερωτικό Σημείωμα και Δήλωση Συμμετοχής σε προγραμματισμένες δραστηριότητες και μετακινήσεις μαθητών κατά το σχολικό έτος 2017-18

Αγαπητοί γονείς,

με το παρόν Σημείωμα σας απευθύνουμε κάλεσμα συμμετοχής στον ιδιαίτερο παλμό του Σχολείου μας, που ήδη προαναγγέλθηκε στον [Προγραμματισμό](#) της φετινής χρονιάς. Όπως θα προσέξατε, αρκετές από τις προγραμματισμένες δράσεις έχουν έντονο αρσακειικό χρώμα. Κάθε χρόνο η Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία διοργανώνει διάφορες δραστηριότητες, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα στους μαθητές των Αρσακειών Σχολείων να πάρουν μέρος σε αυτές: Παναρσακειικό Συνέδριο, Αγώνες Λόγου και Τέχνης (Α.ΛΟ.Τ.Ε.), Διαρσακειικού Ρητορικούς Αγώνες, Μαθηματικούς Αγώνες, Ημέρες Φυσικών Επιστημών, Μοντέλα Ηνωμένων Εθνών κ.ά. Είναι κοινή η διαπίστωση, πως οι μαθητές που συμμετέχουν σε αυτές τις δημιουργικές – καινοτόμες δραστηριότητες, ωφελούνται πολλαπλά, εκμεταλλευόμενοι το ιδιαίτερο προνόμιο να ανήκουν στη μεγάλη αρσακειική οικογένεια. Ιδιαίτερα μέσα από τη συμμετοχή τους στο Παναρσακειικό Μαθητικό Συνέδριο, οι μαθητές –όλων των τάξεων του Γυμνασίου– μαθαίνουν να προβληματίζονται, να εκφράζονται, να συνθέτουν, να διαλέγονται μεταξύ τους αλλά και με πανεπιστημιακούς, ερευνητές ή ανθρώπους της τέχνης. Το θέμα του όου Παναρσακειικού Συνεδρίου είναι: [«Σε έναν κόσμο που αλλάζει: Το δικαίωμα στην εκπαίδευση και η εκπαίδευση στα ανθρώπινα δικαιώματα»](#). Η συμμετοχή των μαθητών στο Συνέδριο, με την καθοδήγηση των καθηγητών τους, μπορεί να αφορά σε ομαδικές Εισηγήσεις-Παρουσιάσεις, Poster, Μουσικά δρώμενα, Δραματοποιήσεις, Εικαστικά (ζωγραφική σύνθεση, σχέδιο), Εκθέσεις φωτογραφίας, Ταινίες μικρού μήκους, Ρητορικά αγωνίσματα, Δημιουργική γραφή, Ψηφιακές εφαρμογές, Εργαστήρια κ.ά.

Στη Δήλωση Συμμετοχής που ακολουθεί, έχουν συμπεριληφθεί δραστηριότητες (τόσο της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας όσο και άλλων φορέων ή ιδρυμάτων που μας έχουν απευθύνει πρόσκληση συμμετοχής), οι οποίες προϋποθέτουν μετακίνηση ή κόστος συμμετοχής. Όσον αφορά το όο Παναρσακειικό Συνέδριο, προς το παρόν έχουν διαμορφωθεί οι προτάσεις για τις Εισηγήσεις-Παρουσιάσεις, ενώ στα μέσα Νοεμβρίου θα ενημερωθείτε και για τις υπόλοιπες συμμετοχές του Σχολείου μας. Απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων είναι να δοθεί η δυνατότητα να συμμετάσχουν –έστω και σε μία από αυτές τις δραστηριότητες– όσο το δυνατόν περισσότεροι μαθητές. Γι' αυτό το λόγο, και σε συνεννόηση με τα παιδιά σας, παρακαλούμε να επιλέξετε σε ποιες από αυτές θα θέλατε να πάρουν μέρος, λαμβάνοντας υπόψη τις κλίσεις, τις δεξιότητες και τα ενδιαφέροντά τους, αλλά και τον οικογενειακό προγραμματισμό σας. Η Δήλωση Συμμετοχής δεν έχει δεσμευτικό χαρακτήρα για το Σχολείο, αλλά θα μας διευκολύνει να προχωρήσουμε στην τελική επιλογή των μαθητών που θα πάρουν μέρος σε κάθε δραστηριότητα, λαμβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα κριτήρια ή τις αναγκαίες προϋποθέσεις για κάθε μία από αυτές (π.χ. σε ξενόγλωσσες ή μουσικές δράσεις). Η Δήλωση θα πρέπει να επιστραφεί υπογεγραμμένη και να παραδοθεί από τα παιδιά στους υπεύθυνους καθηγητές τους το αργότερο μέχρι τη Δευτέρα 30 Οκτωβρίου 2017.

Αγαπητοί γονείς,

αυτός ο ιδιαίτερος παλμός του Σχολείου μας, έτσι όπως υλοποιείται μέσα από τις δράσεις του (διδακτικές και εξωδιδακτικές), πηγάζει από ένα όραμα: να εισαχθούν οι μαθητές μας σε μια αγαπτική σχέση με τη γνώση, ώστε αυτή –αντί για στενάχωρη κι αγχωτική– να καταστεί ευρύχωρη και χαρούμενη. Η «χαρούμενη γνώση» συνδέεται πρώτιστα με τη διαδρομή και δεν εξαντλείται μόνο στον προορισμό. Χάρη στην ευρυχωρία της, δίνει το έναυσμα για τα μικρά και μεγάλα βήματα που οδηγούν στην αρμολόγηση του ψυχικού κόσμου (εντός) και την εναρμόνιση των σχέσεων (εκτός). Στα μονοπάτια της «χαρούμενης γνώσης» η πορεία δεν είναι ποτέ μοναχική. Αντίθετα, γίνεται πεδίο συνάντησης και συμπόρευσης με δασκάλους, συμμαθητές αλλά και με εσάς τους γονείς. Ευχή και προσδοκία μας είναι από τη συνοδοιπορία της φετινής σχολικής χρονιάς να βγούμε όλοι πιο χαρούμενοι, πιο γνωστικοί.

ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΑΡΣΑΚΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ελαιώνας Πυλαίας * τ.χ. 555 35 * τηλ: 2310 304000 (εσωτ. 430) * fax: 2310 322843 * email: gym-t@arsakeio.gr

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΑΡΣΑΚΕΙΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2017-18

Ο κάτωθι υπογράφων, γονέας τ..... μαθητ..... τής τάξης του Αρσακείου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης,, δηλώνω ότι επιθυμώ να συμμετάσχει το παιδί μου στις παρακάτω επιλεγμένες δραστηριότητες.

ΕΠΙΛΕΞΤΕ ΤΙΣ ΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΒΑΖΟΝΤΑΣ ΕΝΑ ✓ ΣΤΟ ΚΟΥΤΙ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

✓	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ	ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ
	1-3 Δεκεμβρίου 2017	16 ^ο Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών TMUN (Αμερικάνικη Γεωργική Σχολή) - Γ' τάξη
	15-17 Δεκεμβρίου 2017	Μαθητές σε ρόλο διπλωμάτη (Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδου) - Γ' τάξη
	9-11 Φεβρουαρίου 2018	13 ^ο Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών ACMUN (Ανατόλια) - Γ' τάξη
	2-4 Μαρτίου 2018	Ρητορικοί Αγώνες (Ανατόλια) - Α', Β', Γ' τάξη
	9-12 Μαρτίου 2018	1Α' Διαρσακειακή Συνάντηση Δημιουργικού Προφορικού Λόγου (Αρσάκεια Σχολεία Εκάλης & Στοά του Βιβλίου) - Α', Β', Γ' τάξη
	9-10 Μαρτίου 2018	5η Μαθητική Συνάντηση Δημόσιου Λόγου στα Γαλλικά «Conseil des Jeunes Citoyens» (Συμβούλιο Νέων Πολιτών στο Δελασάλ) - Α', Β', Γ' τάξη
	10 Μαρτίου 2018	Μαθηματικοί Αγώνες (Αρσάκεια-Τοσίτσεια Σχολεία Εκάλης) - Γ' τάξη
	16-18 Μαρτίου 2018	3ο Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών ATSMUN (Αρσάκεια Σχολεία Πατρών) - Γ' τάξη
	21-25 Μαρτίου 2018	Χορωδία μαθητών Αρσακείου Γυμνασίου-Λυκείου στο Διεθνές Φεστιβάλ Μουσικής (Βουκουρέστι Ρουμανίας) - Α', Β', Γ' τάξη
	28-30 Μαρτίου 2018	Διήμερη εκπαιδευτική εκδρομή - Β' τάξη Τριήμερη εκπαιδευτική εκδρομή - Γ' τάξη
	19-20 Απριλίου 2018	6ο Παναρσακειακό Μαθητικό Συνέδριο «Σε έναν κόσμο που αλλάζει: Το δικαίωμα στην εκπαίδευση και η εκπαίδευση στα ανθρώπινα δικαιώματα» (Αρσάκεια Σχολεία Εκάλης) - Α', Β', Γ' τάξη

Σε περίπτωση που θέλετε να συμμετάσχει το παιδί σας στο 6ο Παναρσακειακό Συνέδριο, επιλέξτε μέχρι δύο (2) από τις παρακάτω Εισηγήσεις-Παρουσιάσεις, μόνο αν η μία από αυτές είναι ξενόγλωσση

ΤΙΤΛΟΣ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ-ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ	ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ
«Ένα δέντρο μιλάει με τον Θεό»: Η σχέση Θεολογίας και Οικολογίας* * Εισήγηση και δραματοποίηση - Α', Β', Γ' τάξη	Τσιρέλη Ευλαμπία (Θεολόγος) Στεφανίδου Γεωργία (Χημικός)
«Να μην χαθεί μια ακόμη γενιά...»: Ρομά και δικαίωμα στην εκπαίδευση. Όταν το σχολείο είναι η μόνη ελπίδα - Α', Β', Γ' τάξη	Αλεξίου Αλέξανδρος (Φιλολόγος) Κόντα Ελένη (Φιλολόγος)
«Υπάρχει κάτι να δεις, στάσου για λίγο!» (Kara Walker): Η τέχνη μιλάει για τα ανθρώπινα δικαιώματα* * Εισήγηση και Εικαστικά έργα (ζωγραφική, φωτογραφία, κολάζ) - Α', Β', Γ' τάξη	Καρανάσιου Σωσάνα (Φιλολόγος) Σπανός Θεόδωρος (Εικαστικός) Φωτίου Μαρία (Φιλολόγος)
«Ο παιδαγωγός χώρος»: Η συμβολή της σχολικής αρχιτεκτονικής στη διάπλωση του Εαυτού και της σχέσης με τον Άλλο - Α', Β', Γ' τάξη	Δεμερτζή Αποστολία (Τεχνολογίας) Νευροκοπλής Αθανάσιος (Θεολόγος)
Ενσωμάτωση των μειονοτήτων στα εθνικά σχολεία: η ευρωπαϊκή εμπειρία* * Τρίγλωσση εισήγηση (Γαλλικά, Αγγλικά, Γερμανικά) - Α' τάξη	Γιώτη Όλγα (Γαλλικών) Δήμος Ευάγγελος (Αγγλικών) Φόρστερ Χριστίνα (Γερμανικών)
Malala Yousafzai: «Let us pick up our books and our pens, they are the most powerful weapons.»* * Αγγλόφωνη εισήγηση και προσομοίωση Επιτροπής του ΟΗΕ - Γ' τάξη	Οικονόμου Παναγιώτα (Αγγλικών) Οικονόμου Άννα (Αγγλικών) Κυριακίδου Αικατερίνη (Αγγλικών) Κωσταρά Βασιλική (Αγγλικών)
«Φεγγάρι μάγια μου 'κανες και περπατώ στα ξένα...»: Κινητικότητα και διαρροή των νέων της χώρας μας στο εξωτερικό* * Εισήγηση και Μουσικό δρώμενο σε συνεργασία με το Αρσάκειο Λύκειο - Α', Β', Γ' τάξη	Αλεξάνδρου Χρυσάνθη (Γερμανικών) Γκίνη Αναστασία (Μουσικός) Κωσταρά Βασιλική (Αγγλικών) Μυλωνάς Βασίλειος (Χημικός)
Μαζικά Ανοικτά Διαδικτυακά μαθήματα (ΜΑΔΜ – massive open online course ΜΟΟC). Μελέτη περίπτωσης: Mathesis (Κέντρο Ανοικτών Διαδικτυακών Μαθημάτων των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης)* * Σε συνεργασία με το Αρσάκειο Λύκειο - Γ' τάξη	Καβαρδίνας Νικόλαος (Φυσικός) Τεμπρεκίδης Βασίλειος (Φυσικός) Χρυσοβέργης Κωνσταντίνος (Φυσικός)

Ο ΓΟΝΕΑΣ

.....
[υπογραφή]